



ДОВЕРИЕ ВСЕ ЛИ ЗАВИСИТ ОТ ЗАКОНА?

Признаюсь честно. Для того, чтобы рассказать о новом Законе УзССР «Об усилении правовой и социальной защиты работников милиции» я искал яркие, интересные, что называется выигранные, факты его применения. В воображении рисовались картины конфликтов, сорванные милициские погоны и суровые приговоры народных судей, именем закона защищающих честь и достоинство тех, кто наш Закон защищает. Таких свежих фактов я не нашел. Нашел другое. То, что мне показалось не менее важным, если не самым главным.

Об этом шел разговор с участковыми инспекторами милиции Ленинского РОВД Ташкента, собравшимися в конце рабочего «дня» для подведения итогов. Мнение моих собеседников, капитанов милиции, имеющих за плечами не один год службы К. Алиева, И. Силова, А. Кушакова о новом Законе было единодушным, а если суммировать то, о чем до этого говорили представители и других служб, обобщающим.

— Человек, — говорили мне, — привыкает ко всему. Почитайте Гиляровского. Золотар мог съесть свежий калач, сидя на бочке с нечистотами. Прокурор мог

выпить чаю на рабочем месте. Так и мы. Не год и не два, особенно в последнее время, когда демократию и гласность кое-кто стал понимать как вседозволенность, работали как бы не замечая, потока «грязи», льющейся на нас во время исполнения служебных обязанностей. Нет. Глаза и уши мы не закрывали. Если почитать рапорты и протоколы, то короткие фразы «выражался нецензурной бранью» или «оказал физическое сопротивление» в них, как правило, присутствуют.

Но. Хулигана и дебошира, власть «поработавшего» кулаками и языком, суд наказывал в первую очередь за что угодно, только не за сопротивление или оскорбление сотрудника милиции. Да и наказание это было, порой, чисто символическим. Двадцать-тридцать рублей штрафа, что по нынешним временам и не деньги. Прямо заколдованный круг. Мы как бы не обращаем внимания. Они распоясываются от безнаказанности. Этот круг разорван. Хотите

верьте, хотите нет, но в людях, уставших, чего греха таить, от нелегкой и опасной работы, замордованных нападками нередко некомпетентных представителей некоторых средств массовой информации, маленькая, но такая долгожданная забота о них, пробудила чувство собственного достоинства. Подтверждением тому — маленький психологический нюанс. «подсмотренный» в том же участковом пункте на улице А. Фитрат. Доставленных, среди которых было немало нетвердо стоящих на ногах, вели к столу, на котором под стеклом лежал заботливо вырезанный из газеты текст Закона. Сначала был озадачен; выдержки из него читать пьянчуге, который не то что произнести, вспомнить значение слова «мама» не может? Затем понял. Читают не ему. Себе. Раз за разом, словно впитывают струю повеявшего свежего ветерка. Так и сказано было потом: «Дышать легче стало. Работать хочется!». После этого трудно было задавать вопросы о том, че-

го не должно быть, но, тем не менее, к сожалению, есть. О печальной памяти тридцатых годах, о произволе и злоупотреблении властью. Ведь в ряде случаев сотрудники милиции могут теперь обходиться и без свидетелей. Я спросил.

— Нет, — сказали мне. Новый закон — это не только больше прав, но и больше доверия. А его надо оправдывать. В конечном счете все зависит от морального уровня человека в форме, а не наличия или отсутствия законодательного акта. Примеров тому в недавнем застойном прошлом множество. Сейчас, с принятием закона о защите чести и достоинства сотрудника милиции, от нас, как никогда ранее, требуется трезвый ум, высокая культура и чистые руки.

То, что эта осознанная необходимость не была спущена сверху, а родилась в сознании непосредственных исполнителей, показалось мне симптоматичным. Показалось добрым знаком, пусть только самым началом перемен, когда сотрудники милиции говорят: «Работать хочется». Значит и дышать легче станет нам всем.

Л. ОФФЕНГЕНДЕН,
наш корр., капитан милиции.

Лучшая награда

Довелось как-то услышать расхожую фразу о том, что не может население любить милицию — von сколько она сажает... И вот письма, поступившие только за последние две-три недели на имя министра внутренних дел из самых разных уголков республики.

Вот что пишет Герой Социалистического Труда Сали Алимович Алимов, житель колхоза имени Ленина Сузакского района Ошской области Киргизской ССР. «По делам ездили в Андижанскую область. Поломалась в пути автомашина. Когда обратились за помощью к работнику ГАИ, тот без лишнего слов устранил неисправность, и мы смогли поехать дальше. Сердечное спасибо капитану Гафурджану Абдурахманову, сотруднику ОГАИ УВД Андижанского облисполкома...». «Ташакурнома», что в переводе значит «благодарность» — так назвал свое письмо автор и нет, по моему, лучшей награды сотруднику органов внутренних дел, чем это слово.

«Уважаемый Вячеслав Мухтарович, я, Сыртланова М., живу на массиве Каракамыш в Ташкенте с мужем — инвалидом 1 группы. Когда меня не было дома, неизвестным мужчиной, который воспользовался беспомощным состоянием супруга, была совершена квартирная кража. Вор забрал деньги в сумме сто рублей и носильные вещи», — так начинается мое письмо потерпевшая жительница столицы республики. И заканчивает его словами: «В этот же день милиция задержала похитителя, сработав быстро и оперативно. Огромное спасибо инспектору уголовного розыска С. Рахимовского РОВД Умаралиеву, участковому инспектору этого же отдела Жаксынбаеву и Халикову. Я рада, что у меня такие защитники в их лице...». В декабре прошлого года жертвой мошеннического приема со стороны неизвестного мужчины стала Лилия Петровна Пожаринская. «Никто не пытался мне помочь задержать мошенника, хотя крики мои были громкими. Но вдруг остановилась легковая машина и двое парней в форме догнали и задержали обманщика. Огромное спасибо начальнику отдела ДПС УГАИ МВД УзССР майору милиции Захритдину Мухитдинову и инспектору этого же отдела старшему лейтенанту милиции Рамилю Ярullину...».

В. САФИУЛОВ,
сотрудник пресс-бюро МВД УзССР.

Мы не задавались целью привнести в этой заметке выдержки из всех присланных писем подобного рода. Но актуальность темы ставит нас перед необходимостью открытия специальной рубрики по этой теме. Ждем ваших писем — в них оценка деятельности милиции.

МЫ НУЖНЫ ПАРТИИ

Совсем недавно в моей жизни произошло знаменательное событие — я был принят в члены КПСС. Откровенно скажу, многие из моих знакомых и сослуживцев с недоумением восприняли мой шаг. Когда я с ними делился своей радостью, они делали удивленные глаза и качали головой, будто говорили: как ты мог это сделать, ведь из КПСС сегодня выходит, а не вступают в нее? С такими, думаю, бесполезно спорить и доказывать свою правоту. И чтобы не тратить зря слова, решил высказаться через газету.

Признаюсь, что весь поток негативной информации о бывших лидерах КПСС мной был воспринят очень трезво. И у меня после этого не возникло вопроса: вступать ли мне в ряды КПСС или воздержаться? Он для меня был давно решен: и с партией. Почему же давно и окончательно созрело такое решение? Несведущий человек мог бы предположить, что это стратегия, рассчитанная на далекую перспективу, — статья в будущем руководителем высокого ранга.

Думаю, такие люди разочаруются — вступил я в партию уже после того, как стал более полугода назад начальником одного из отделов на сегодняшний день отделов Управления. Так что «с перспективой» никак не получается. Во-вторых считаю, что если бывшие лиде-

ры партии дезориентировали рядовых коммунистов, заморочили им головы «недалеким и светлым будущим» с ликом коммунизма, то КПСС здесь непричем.

Я не из тех, кто ради карьеры и безбедного существования поступает своими принципами. Именно они не позволяют мне быть сторонним наблюдателем тогда, когда партии плохо и ей как воздух нужен приток новых и здоровых сил. Глубоко уверен, что процесс огульного охвата КПСС скоро прекратится и среди других возникших, как грибы после дождя, партий она докажет свою жизнеспособность. Правоту моего шага и схожесть взглядов доказывает и то, что вместе со мной в партийную организацию УВД пришел не один десяток моих коллег.

Мы, как никогда, сегодня нужны партии — сплоченными, нацеленными на выполнение самых ответственных задач, поставленных перед органами внутренних дел. Полный оптимизма, ответственно хочу заявить, что КПСС предостит большая работа, направленная на искоренение допущенных искажений в социально-экономическом развитии нашей страны. И она ей по плечу. Залогом тому — новое пополнение в ее рядах.

В. МАГДИЕВ,
начальник ООП УВД
Ташоблсполкома, подполковник милиции.

ПОБЕГ

Шестого января из следственного изолятора Ташкента совершили побег подследственные: П. Прыдкин, 1959 года рождения, А. Султанов 1966 г. р., Р. Буриев, 1964 г. р., Х. Казаков 1957 г. р. и А. Ми-

ралиев 1967 г. р. Последний в тот же день задержан сотрудниками милиции на территории Кировского района.

МВД УзССР принимаются меры по установлению местонахождения и задержанию совершивших побег.

Газета будет информировать читателей о ходе и результате розыска.

Совет Министров Узбекской ССР
Государственный комитет Узбекской ССР по печати

СВИДЕТЕЛЬСТВО
о регистрации
периодического издания
26 декабря 1990 г.
№ 600021

Название издания „Лис посылу“
(на языке оригинала и его перевод на русский язык)

Вид издания газета
(журнал, газета и т. д.)

Язык(и) издания узбекский, русский

Учредитель Министр юстиции Узбекской ССР
в. Магдиев

Председатель Государственного комитета Узбекской ССР по печати

Место службы — «Уч қахрамон»

СОТНИ машин ежедневно минуют пост ГАИ «Уч қахрамон», который находится на ташкентской кольцевой дороге за массивом Юнусабд. Свое название пост получил после трагических событий, происшедших здесь ночью 16 июня 1988 года. На пути вооруженных преступников встали инспекторы дорожно-патрульной службы старший лейтенант милиции Маткарим Садуллаевич Матчанов, старшины милиции Муса Гасан-оглы Гашимов и Олимжон Солиевич Аскарлов. Они погибли, выполняя свой служебный

долг. А жизнь продолжается. И сегодня здесь несут службу их товарищи.

На снимках: Инспектор дорожно-патрульной службы отдельной роты оперативно-реагирующей УГАИ МВД УзССР старший сержант милиции Мавлян Азамов; инспектор дорожно-патрульной службы старший сержант милиции Кабил Сайдуллаев задержал злостного нарушителя правил дорожного движения.

А. КОШКИН,
наш корр.
Фото автора.



Нравственное пробуждение

Пришло время, когда наш народ стал оценивать поступки своих сограждан по их добрым делам, милосердию по отношению к ближним, к забытым и обиженным, к сиротам и инвалидам, жизнь и судьба которых не по собственному воле и желанию привела их к бедственному социальному положению.

Именно сейчас настало время отдавать наши долги семьям тех, кто в момент опасности, защищая интересы страны и граждан нашей многонациональной Родины, не пожалел своей жизни, здоровья, благополучия и встал на пути стихии, преступников, выполнил интернациональный долг.

С гордостью вспоминают сотрудники органов внутренних дел Бухарской области имена вступивших в смертельную схватку с преступниками. Участкового инспектора милиции Алатского РОВД Эркина Ташпулатова, погибшего в 1985 году при задержании опасного вооруженного рецидивиста; милиционера дежурной части Файзулла Ходжаевского РОВД Тохира Атаева, убитого на посту в 1984 году; участкового инспектора милиции Каганского ГорОВД Сотиболды Вахидова, погибшего в 1983 году в момент остановки КамАЗа, с тем чтобы предотвратить его столкновение с автобусом, в котором ехали дети на сбор хлопка.

При исполнении служебных обязанностей во время дорожно-транспортного происшествия погибли наши молодые товарищи: Аббос Асадов — инспектор уголовного розыска Файзулла-Ходжаевского РОВД, Баходыр Норов — начальник отдела уголовного розыска Каганского ГорОВД, Рамазан Назаров — начальник отделения уголовного розыска Текстильного РОВД, Садык Аб-

духайров — участковый инспектор милиции Гиждуванского РОВД, Бантыбай Аяпов — оперуполномоченный БХСС Зарафшанского ГОВД и другие. Отдал свою жизнь, выполняя интернациональный долг в Афганистане, милиционер Кизил-Тепинского РОВД Носир Бозоров.

Этот скорбный список можно было бы продолжить. Каждый в нем достоин нашего уважения и памяти. И все же хочу сказать, что мы нередко, отдавая им почести, оформляя пенсионные пособия членам их семей, ограничиваем свое внимание праздничными, памятливыми датами, забывая, что есть и будни. Ведь не секрет, что в первые два-три года, пока все еще живо в памяти, помощь и поддержка не оставляет эти семьи, а затем дела, новые проблемы, вопросы службы заслоняют собой первоначальную остроту восприятия чужой беды. А помощь необходима и моральная, и материальная. И не только со стороны УВД, но и исполнительных комитетов Советов народных депутатов, предприятий, организаций, учебных заведений, колхозов и совхозов.

Почему семьи погибших фронтовиков, их дети окружены вниманием и заботой, различными льготами? Конечно, они их заслужили — это бесспорно. Но почему бы не окружить такими же вниманием и заботой, льготами и семьями погибших сотрудников милиции? Считаю, что наши депутаты должны включить эти вопросы в свои программы дальнейших действий.

Хорошую инициативу проявила газета «Советская культура», которая с помощью МВД СССР и представителей творческой интеллигенции, таких как народный артист СССР Джурабек Мурадов, писатель Аркадий Вайнер, народный депутат Владимир Адылов и других ведет работу по созданию

Фонда помощи семьям погибших работников милиции и воинов внутренних войск. В Москве в Жилсоцбанке открыт счет № 700881, а председателем совета фонда избран один из инициаторов — журналист, депутат Верховного Совета УзССР, уроженец Бухарской области Вилор Ниязатов. Совет этого фонда обратился к читателям газеты с просьбой принять участие в конкурсе на его девиз, который в лаконичной форме отражал бы суть благотворительной акции. Мой вариант: «Милосердие — наше нравственное пробуждение». Я обращаюсь к руководителям партийных и советских органов, коммунистам, всем неравнодушным людям: откликнитесь, проявите милосердие. Нельзя оставлять это благородное дело без внимания. Это наш общий долг. Неплохо было бы честь средств от прибыли газеты «На посту» — «Постада» перечислять в этот фонд.

А. АЛИЕВ,
заместитель начальника политотдела УВД Бухарского облисполкома, подполковник милиции.

ОТ РЕДАКЦИИ: Различных фондов создано и создается в последнее время немало. Различны их цели, круг предполагаемых пожертвователей, варианты и методы сбора средств. Фонд, о котором шла речь выше, имеет прямое отношение к газетам «На посту» — «Постада», органу коллегии Министерства внутренних дел республики, ко всем его работникам. И, естественно, газета будет делать все, что связано с пропагандой деятельности Совета этого фонда, его активистов, а встав твердо на ноги, станет участвовать в делах фонда и чисто экономически. Но во многом это будет зависеть от вас, вашей поддержки и внимания, наши подписчики, наши читатели.

РЭКЕТ: НУЖНА ИНФОРМАЦИЯ

Только в последние два-три года мы признали, что у нас существует организованная преступность, и не как явление случайное или временное, а как результат обострения социальных проблем. Реальность в том, что она возросла в наших социально-экономических условиях, и является своеобразным показателем несовершенства общественных отношений. И заблуждаются утверждающие, что это явление пришло к нам с Запада.

Бороться с организованной преступностью тоже нужно организованно, имея в виду, что она находится на той стадии развития, когда еще не поздно выработать меры и средства для эффективного противодействия.

Сегодня можно говорить об определенных результатах деятельности созданных не так давно специальных подразделений. Так, работниками УВД Ташоблсполкома разоблачена преступная группа, состоявшая из 16 человек, ее организатором являлся двадцатилетний, ранее судимый, нигде не работавший Ю. Необходимо отметить, что данная преступная группа была хорошо организована, вооружена, законспирирована, в ней распределялись четкие функции. За период своего существования, немногим более одного года, преступники совершили ряд тяжких преступлений на территориях Ташкента, Ташкентской и Чимкентской областей.

Ими совершены 12 разбойных нападений на квартиры граждан, угоны автомашин. Банда применяла специально изготовленное обрезное оружие, ножи, нунчаки, маски, перчатки, использовала таксомотор марки ГАЗ-24 госномер 09-34 ТНА, взятый членом банды З. в аренду в Ташкентском экспериментальном автотранспорте.

30 мая 1989 года она совершила вооруженное нападение на дом О. Садиковой, проживающей в Ташкенте. Угрожая убить ее внука Бехзода, прижимая ей ноги утюгом, нанеся телесные повреждения, преступники вынудили женщину показать, где находится ценности, и похитили облигации трехпроцентного займа на общую сумму 14.000 рублей и золотые изделия на сумму 23.554 рубля.

25 апреля 1989 года членами этой банды совершено вооруженное нападение на дом Х. Джураевой, проживающей в поселке Лубзавод Ташкентской области. Угрожая убить ее детей, связав их по рукам и ногам, преступники установили таким методом место хранения и

похитили из дома 6.800 рублей, золотых вещей на сумму 1.300 рублей, а также угнали автомашину марки «Жигули».

В результате кропотливой работы следствия удалось разоблачить, задержать и обезвредить всех членов банды. В настоящее время следствие закончено и все преступники скоро предстанут перед судом. За последний год органами внутренних дел УВД Ташоблсполкома разоблачены 11 подобных организованных преступных групп.

Все чаще приходится слышать о таком виде преступлений, как рэкет. Рэкетирья промышленляют сбором дани с тех, у кого, по их мнению, водятся большие деньги, физически и психологически воздействуя на выбранных в качестве жертв.

Пример для иллюстрации. 6 ноября 1990 г. к жителю Среднеирчицкого района А., занимающему индивидуальной трудовой деятельностью, обратились с требованием о выдаче крупной суммы денег два рэкетира. Жертва вымогательства своевременно обратилась за помощью в УВД Ташоблсполкома. Для задержания рэкетиров была создана следственно-оперативная группа во главе со старшим следователем по особо важным делам майором милиции Д. Мурадовым, и начальником спецподразделения УУР капитаном милиции С. Аблабековым. В результате специальных следственно-оперативных мероприятий рэкетирья были задержаны с поличным при получении от А. крупной суммы денег.

Такие случаи, к сожалению, не единичны. Мне бы хотелось подчеркнуть, что только своевременное обращение в органы внутренних дел по фактам рэкета будет способствовать оперативно-обезвреживанию преступников. На сегодняшний день процент раскрытия подобных уголовно наказуемых деяний очень низок по той причине, что объекты вымогательства не обращаются к нам за помощью. В результате преступники наглуют, чувствуют свою безнаказанность и действуют более дерзко. Распространяющиеся слухи об участившихся случаях рэкета вызывают у населения чувство обеспокоенности и недовольства якобы бездействием органов внутренних дел. Однако для оперативного реагирования нам необходимо своевременно получать информацию о готовящемся преступлении.

К. ГАПУРОВ,
Заместитель начальника Управления внутренних дел Ташоблсполкома, подполковник милиции.

С насильников спрос, особый

НА ПОСЛЕДНЕЙ сессии Верховного Совета республики внесены дополнения и изменения в Уголовный кодекс Узбекской ССР. Это сделано в связи с распространением новых видов преступности, а также для приведения в соответствие с законом наказания за некоторые виды «традиционного» криминала, представляющего большую общественную опасность.

Особое внимание законодателю пришлось уделить в связи со страшными и бесчеловечными реалиями, проявившимися в ряде случаев за последнее время. Это — изнасилования во время массовых бес-

порядков. Нередко они совершаются с особой жестокостью, на глазах родных и близких. Отныне за такие деяния будет следовать суровое наказание вплоть до расстрела.

Не обойден вниманием и ряд других преступлений, совершаемых на почве межнациональной вражды. К наиболее тяжелым отнесены убийства, совершаемые во время массовых беспорядков. Они будут караться лишением свободы на длительные сроки или смертной казнью.

Наш корр.

ОТРЯД СОДЕЙСТВИЯ ИЛИ ДНД?

В ПОСЛЕДНЕЕ время тревога людей за собственную безопасность обострилась. И, естественно, в адрес правоохранительных органов стали все резче высказываться упреки за издержки в работе. Сегодня правоохранительным органам в борьбе с правонарушениями, раскрытием преступлений, как никогда, необходима помощь и поддержка широкой общественности. О том, в каких формах она должна выражаться, мы и беседуем с Андреем Каримовым, заместителем секретаря комитета комсомола ТашГУ имени В. И. Ленина, Садриддином Курбановым — инспектором штаба ДНД Сабир-Рахимовского районсполкома, Мирахмадом Миракбаровичем Мирхайдаровым, — старшим инспектором ООП Сабир-Рахимовского районного отдела внутренних дел.

— Андрей, каково участие комсомольцев ТашГУ в охране общественного порядка в вузгородке?

— Самое непосредственное. Из числа студентов сформированы оперативные комсомольские отряды, которые совместно с милицией контролируют общественный порядок на территории вузгородка.

— И как часто они выходят на дежурства?

— По мере необходимости.

— А ежедневные дежурства ДНД у вас не организованы?

— Вы знаете, комитет комсомола университета, начиная с 1987 года, такая форма работы не устраивала. И мы от нее отказались. Мое личное мнение — ДНД в таком виде, в каком она есть, никому не нужна.

В прошлом году мы организовали студенческий комсомольский отряд содействия милиции. В него вошли в основном студенты юридического факультета в количестве 90 человек. Ребята работали в свободное от учебы время, по 20 часов в неделю и получали зарплату 110 рублей. В первом полугодии текущего

года при участии членов этого отряда было раскрыто более 35 серьезных преступлений, не считая пресечений мелкого хулиганства, хищений, распития спиртных напитков в неположенных местах. К сожалению, в настоящее время, этот отряд, который возглавлял Анвар Кенжаев, не действует. Нет средств на зарплату его членов.

— Как часто происходят срывы дежурств и какие организации вас подводят? С этим вопросом мы обращаемся к Садриддину Курбанову.

— Практически на каждом дежурстве имеет место некомплект групп, плохо обеспечивается явка. Хотя списки представляются задолго до дежурства, но утверждающие их руководите-

ли организаций на этом, видимо, и успокаиваются, должного контроля не осуществляют. Чаще всех нас подводят Ташкентский кинотехникум, политехнический институт.

— А какие меры принимаются в отношении руководителей провинившихся организаций?

— В лучшем случае, руководитель или ответственный за работу ДНД, получает предупреждение. Ну, а в худшем... Впрочем, такого не бывает.

— Мирахмад Миракбарович! Вы, как заинтересованное лицо, довольны работой добровольных народных дружин?

— Нет, конечно. Численность работников милиции в районе невелика. И мы должны работать в тесном контакте с общественностью. Если насчет материальной заинтересованности, то каждо-

му, привлекаемому к дежурству, сохраняется средний заработок по месту работы.

— И последний вопрос. Каково взаимодействие милиции и комсомольской организации района в обеспечении общественного порядка?

— Вся наша совместная работа сведена только к организации дежурства ДНД. Да и та идет кое-как. Любое преступление легче предупредить, чем раскрыть. И общественность должна быть нашим непосредственным помощником в профилактике правонарушений.

Б. ТИЛЛАХОДЖАЕВ,
наш внешт. корр.

ОТ РЕДАКЦИИ. Начав сегодня разговор о роли общественности в поддержании правопорядка, мы рассчитываем на вовлечение в него наших читателей. Ждем ваших мнений.

МОЛОДЕЖЬ: КРУГ ПРОБЛЕМ

Статистика давно подсчитала, что наибольшее число совершенных преступлений приходится именно на молодых людей. Ну, а где их в нашем городе больше всего? Конечно же в вузгородке, хотя...

— Хотя в целом по району, — говорит заместитель начальника Сабир-Рахимовского РОВД майор милиции Азат Хусанович Арифбаев, — вузгородок даёт небольшой процент правонарушений, но меня смущает буквально каждый факт, ведь здесь сосредоточена наша завтрашняя интеллигенция, пример поведения, взглядов, культуры, нравственных норм, чего не скажешь о наших студентах...

Да, уж. Прав Азат Хусанович. О какой культуре можно говорить, взглянув на кухню каждого второго общежития? А нравственные нормы? Их легко проиллюстрируют исписанные непристойностями двери туалетов. В одном из общежитий санузел закрыли на ремонт. Так студенты приспособили под его функции пустующую комнату. И не просто студенты, а обучающиеся на санитарно-гигиеническом факультете ТашМИ. Комментарии просто излишни. А вот еще пример из области «культуры». Не так давно в общежитие культурно-просветительного техникума к знакомым девушкам пришли два студента из политехнического и машиностроительного институтов. Да вот выяснилось, пришли не вовремя, там уже сидели двое других студентов. Короткий «мужской» разговор закончился ударом ножа. Благо ТашМИ рядом, успели оказать помощь...

— Преступления в вузгородке, — продолжает А. Арифбаев, — можно разделить на основные три груп-

пы. На первом месте кражи личного имущества, далее хулиганские проявления и изнасилования...

Да, воруют. Порой воруют и сами же потом страдают от этого. По сути дела к окончанию учёбы в вузе не остаётся ни одного студента, из живущих в общежитии, у которого что-нибудь бы не украли. Конечно, не обо всех случаях становится известно милиции. Сообщают в основном о крупных кражах, на мелочи по-

факультета ТашПИ знали, что она там жила. Знали и молчали...

Так же, как и молчат порой о хулиганских проявлениях, а попросту драках между студентами, чаще по региональному признаку. В своё время большие надежды возлагались на землячества студентов. Да и сейчас возлагаются. С ними пытались «работать» комсомольские и партийные

ЧТО ЖДАТЬ ОТ СТУДЕНТА

рой уже и не обращают внимания. Все же попытки создать чёткую службу вахтёров, активизировать работу студенческих советов пока не приносят результатов. И многие общежития так и остаются «проходным двором».

Ну, а из этого следует и другой результат — изнасилования. За последнее время уже пять изнасилований прямо в студенческих комнатах. За это время из общежитий сотрудниками милиции на обследование в кожвендиспансер было отправлено 12 девиц «лёгкого поведения». Приехавшие порой из разных уголков страны, они неделями жили в общежитиях, «кочуя» по комнатам. Одна из таких — пятнадцатилетняя женщина из Новокузнецка — сама обратилась в райотдел милиции с жалобой на изнасилование после недели проживания в общежитии. Позже, кстати, выяснилось, что там же она заразилась и венерической болезнью. А ведь почти все проживающие рядом в этом общежитии механического

лидеры. Да, видимо, както не так работали, скорее для очередной «галочки», оттого всё ярче стали проявляться негативные стороны землячества. В результате «Суркаш» (Сурхандарья, Кашкадарья), «Самбух» (Самарканд, Бухара), «Фан» (Фергана, Андижан, Наманган) становятся всё нетерпимей друг к другу. И чаще на бытовой почве. Кто-то мусор не вынес или чайник не туда поставил, на «чужую девочку» не так посмотрел... Заканчивается столкновениями. Опасность их возникновения постоянна.

Правда, одно время представители землячества объединились в неформальные движения, в проведении различных национальных праздников. В последнее время активность сменилась пассивностью. Митинги на доели, к тому же многое из того, что требовали неформалы, нашло своё разрешение. Проведению национальных праздников, в том числе и религиозных, уже никто не препятствует, а значит,

они постепенно начинают становиться формальными, а это уже не то...

Хотя объединялись студенты в апреле прошлого года и под другими «флагами». Тогда полетели разбитые стёкла из окон общежития иностранных студентов, а позже усиленные милицейские наряды несколько дней патрулировали территорию вузгородка особенно тщательно. Вспоминаю тогда разговор с одним студентом. «Ты был в то время возле общежития?», — спро-

во-вторых, «этих самых богатых родственников» у большинства за границей просто нет...»

А доходы всё-таки есть. И немалые. Импортные видеомагнитофоны, радиоаппаратура, компьютеры, купленные за рубежом за бесценок, стоят в Союзе довольно прилично и их продажа может обеспечить безбедное существование на довольно длительное время. Рассказывают случай, когда трое индусов решили обменять заработанные ими здесь таким образом 90 тысяч (!) на... доллары. «Партнёры» нашлись. Однако позже выяснилось, что в пачке с долларами оказались только четырнадцать или пятнадцать настоящих купюр. Всё остальное — бумага. И, конечно же, никаких заявлений в милицию не поступило. Ведь подобный «обмен» подпадал под статью о незаконных валютных операциях.

Хотя совсем недавно в райотдел милиции поступило заявление от студента Х. из ТашГУ, у которого из комнаты в общежитии было украдено 18 пар (!) калош. Милиция, конечно, занимается розыском, но возникает вполне закономерный вопрос: зачем же студенту столько калош? Так же, как например, одному студенту из Вьетнама около тысячи (!) рубашек цвета «хаки» армейского образца.

— Да, к каждому общежитию, а тем более к каждому студенту, милиционера не приставишь, — говорит со вздохом мой собеседник майор Арифбаев.

А нужно ли? Да, и сможет ли милиция «заделать пробелы» в воспитании? И виновных тут искать так же бессмысленно, как и винить во всём самих себя.

А. СТРЕЛЬЦОВ,
внешт. корр.



НА СНИМКЕ на общественность опирается в своей работе в колхозе «Маданият» Бухарской области участковый инспектор майор милиции Р. Муминов.

Фото Е. Зуева.

В содружестве

В конце года в Ташкенте состоялось совещание представителей управлений ГАИ МВД республик Средней Азии и Казахстана, участие в котором приняли руководители министерств автомобильного транспорта, автомобильных дорог, коммунального хозяйства и других ведомств Узбекской ССР.

Участники обменялись опытом борьбы с аварийностью, использования новых и ранее хорошо зарекомендовавших себя на практике форм работы Госавтоинспекции, решения ряда сложных социальных проблем обеспечения безо-

пасности участников движения, а также деятельности ГАИ по профилактике преступности.

По итогам встречи был подписан договор о сотрудничестве Госавтоинспекций Узбекской ССР, Казахской ССР, Киргизской ССР, Таджикской ССР и Туркменской ССР в сфере обеспечения безопасности дорожного движения. Одновременно принято решение проводить такие встречи регулярно.

А. НИКОЛАЕВ,
М. ТАТАРНИКОВ.
Сотрудники УГАИ МВД
УзССР.

«ГЕРОЙ НАШЕГО ВРЕМЕНИ»

ПРОВОЖАЯ уезжавшего в Алма-Ату друга, студент 5-го курса факультета ПГС ТашПИ К. Кенжабаев загрузил. И даже выпитые здесь же, на вокзале полдюжины бутылок пива не могли поднять ему настроение. Чтобы хоть как-то развлечься, студент стал плевать с балкона второго этажа станционного здания, стараясь попасть в стоящих внизу на перроне пассажиров.

ЗА ПРЕСТУПЛЕНИЕМ — НАКАЗАНИЕ

ДОРОГОЕ «УДОВОЛЬСТВИЕ»

ПЕРВЫЙ раз 44-летний наладчик кооператива «Чародей» В. Хасанов отправился в места не столь отдаленные за совершение преступления по статье 216^а часть 2 Уголовного кодекса Узбекской ССР, что в переводе с языка юриспруденции означает хранение наркотиков. Вернулся в Таш-

кент в июле 1989 года и, казалось бы, навсегда должен был излечиться от пагубного пристрастия. Убедиться в обратном пришлось сотрудникам уголовного розыска, посетившим квартиру Хасанова. В платяном шкафу ими было обнаружено более 140 граммов мако-

вой соломки и 3 грамма опиасырца, принадлежавших хозяину. Согласно приговору народного суда Ленинского района города Ташкента Хасанов лишен свободы сроком на полтора года с отбыванием наказания в ИТК строгого режима и принудительным лечением от наркомании.

ЭХ, ЯБЛОЧКО!

НА РАБОТУ в Ленинский райпищеторг Ташкента Х. Бердиярова устроилась в марте. И уже через несколько месяцев ей доверили самостоятельную работу. Оказалось, рано.

Торгуя с лотка яблоками, она отпустила покупателью 4 сетки, оценив их вместе с содержимым в 13 рублей 80 копеек, что более чем на 2 рубля превышало стоимость товара.

Решением суда за обсчет покупателя Бердиярова оштрафована на 200 рублей.

Согласно приговору народного суда Ленинского района города Ташкента Хасанов лишен свободы сроком на полтора года с отбыванием наказания в ИТК строгого режима и принудительным лечением от наркомании.

О. ЛЬВОВ,
наш корр.



В САМЫЙ канун нового года заместитель директора по филиалам Таласской швейной фабрики Автандил Джуманалиев, радая за вверенное ему производство, отправился в столицу Узбекистана. На Ташкентском текстильном комбинате по договору он получил сто коробок хлопчатобумажных ниток.

Отправляясь в обратный путь, он заехал на Алайский рынок, купить домашним гостинцы. А заодно решил

НАВЯЗАЛИ ДЕНЬГИ?

по сходной цене реализовать кооператорам часть полученного дефицитного товара. За этим меркантильным занятием его и застали сотрудники УБХСС УВД Ташгорисполкома.

Из объяснения задержанного следует, что во всех этих действиях его вины нет. И 120 рублей денег, полученных от продажи товара, ему чуть ли не силой

навязали надоедливые покупатели. Так ли это? На этот и другие вопросы ответит следствие.

НА СНИМКЕ: старший оперуполномоченный УБХСС УВД Ташгорисполкома подполковник милиции Абдугафар Абдуризаев проверяет документацию арестованного груза.

Фото А. Кошкина.

Разыскивается



Кировским ОВД Ташкента Зинина Нина Николаевна, 1969 года рождения, проживающая на массиве Юнус-абад, квартал 17, дом № 1, квартира № 15. 31 июля прошлого года в семь часов вечера она вышла из дома и до настоящего времени не вернулась.
Приметы: рост 165 см,

худощавая, волосы светлые стриженные, мочки ушей проколоты, подбородок выступающий, на правой щеке три темные родинки.

Была одета в платье желтого цвета с длинными рукавами с тремя разрезами снизу, черные шлепанцы с вышитыми блестящими цветами.

РЕДАКЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ:

СОДЕЙСТВИЕ В РОЗЫСКЕ БЕЗ ВЕСТИ ПРОПАВШИХ ИХ РОДНЫМ И БЛИЗКИМ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ О РОЗЫСКЕ ПРИНИМАЮТСЯ РЕДАКЦИЕЙ ГАЗЕТЫ ПРИ УСЛОВИИ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЙ ОПЛАТЫ В СООТВЕТСТВИИ С СУЩЕСТВУЮЩИМИ РАСЦЕНКАМИ.



РАСКРЫТЬ настоящие имена этих людей — значит подвергнуть их риску. Найдутся охотники заставить их замолчать. Ведь свой редчайший дар ясновидения они поставили на службу опасному, но необходимому ремеслу уголовного сыска...
...1987 год. Зашло в тупик расследование обстоятельства гибели Н. в Ялте. Была ли смерть насильственной или результатом несчастного случая? От ответа на этот вопрос зависело очень многое. Следователи предложили решить эту задачу экстрасенсам. Им был предоставлен череп покойного, и ясновидцы дали однозначный ответ: причина смерти — неосторожность при езде на велосипеде по набережной, убийство исключалось. «Сверх программы» назвали также возраст погибшего, описали его внешность и основные детали биографии.

Следствие подтвердило каждое слово...

Вот уже три года, как почти еженедельно они собираются в старинном особняке в центре Москвы, куда попасть можно только по особым пропускам. Их трое: две женщины и мужчина. Отправляясь на очередной сбор, они не знают, что их ждет: новый опыт (ведь они еще и экспериментируют, пытаются по мере сил приблизиться к разгадке феномена ясновидения) или работа — тяжелая, изнуряющая, но, по их словам, приносящая удовлетворение.

Они садятся вокруг стола, на который выкладывается какой-либо предмет, имеющий отношение к разыскиваемому или подозреваемому лицу. Доверенный человек, постоянно работающий с группой, описывает ситуацию. И они приступают к делу. Один начинает, другой подхватывает, дополняет, подключается третий... Поправляя, перебивая друг друга, они создают цельный образ. Как будто трое художников мазок за мазком кладут разные краски на одно полотно — и постепенно из хаоса разрозненных цветковых пятен возникает картина.

Любопытно, что для работы экстрасенсам непременно нужен горячий чай или хотя бы кипяток. Они утверждают, что горячая вода, выпитая мелкими глотками, помогает настроиться на нужную волну. А дальше все зависит от вдохновения.

1988 год. Компетентные органы разыскивают неизвестного изготовителя фальшивых документов. Все, чем располагает МУР, — несколько искусно подделанных паспортов и удостоверений. Но этого оказалось достаточно, чтобы ясновидцы, не колеблясь, назвали поселок в Подмосковье, где обитает разыскиваемый, описали его приметы и круг знакомств. В кратчайшие сроки преступник был задержан...

Иногда бывает, что информация, по их словам, «не идет». Вдохновение — штука капризная. Никакой связи между результатами их работы (а точность ответов в разных случаях колеблется от 60 до 95 процентов) и магнитными и атмосферными бурями, фазами Луны и расположением планет обнаружить не удалось. Продуктивность экстрасенсов в большой мере зависит от того, кто разыскивается. Яркую, сильную личность всегда отыскать

проще, нежели человека заурядного, не выделяющегося из общей массы.

Они не в состоянии объяснить, каким образом и откуда появляется информация, как она считается. И в этом нет ничего удивительного. Попробуйте заставить поэта объяснить откуда берутся его образы, или атолковать неграмотному, в жизни не притронувшемуся к книге, что такое чтение.

Искать объяснения, конечно, необходимо. Этим занимается масса энтузиастов, включая и одного из членов этой группы, одаренного физика-теоретика. Если попытаться упрощенно изложить гипотезу, которой придерживаются сами ясновидящие, то проглянет хорошо известная еще из древнеиндийской философии информационное поле, пеленой окутывающее Землю, — Джива, как его называли в древней Индии. В этом поле записаны все прошлые, настоящие и будущие события. А ясновидение — это, собственно, способность считывать информацию, содержащуюся извечно в этом поле.

Правда, такое объяснение требует в свою очередь других объяснений. Но ведь феномен можно использовать на практике без них. Пользуемся же мы телевизорами или еще более сложными устройствами, зачастую совершенно не имея понятия о том, как и почему они работают. Скажем, не отказываться же от услуг собак-ищеек из-за того, что феномен обоняния так же до сих пор не разгадан.

1988 год. Сотрудникам милиции потребовалось выяснить, где пребывает и чем занимается Р., их недавний подопечный. По фотографии экстрасенсы определили его местонахождение — город на Северном Кавказе — и описали подробно, как он проводит время. В результате удалось предупредить готовившееся преступление...

Благодаря своим возможностям эти люди могли бы безбедно жить в лучах славы. Однако на деле их жизнь протекает в условиях конспирации, им приходится погружаться в страшный мир уголовных преступлений. А ведь они не профессионалы-следователи: пенсионер, научный работник, педагог. И их страх перед оглаской не наигран. Так же ведут себя экстрасенсы-криминалисты за рубежом. Домохозяйка Дороти Элисон, раскрывшая благодаря своим исключительным способностям 13 убийств, отыскавшая 50 пропавших детей, колесила по Соединенным Штатам в сопровождении агента ФБР. Угроза для жизни такого человека весьма реальна. Ясновидящего из Нидерландов обнаружили мертвым вскоре после того, как он объявил, что займется делом об убийстве Альдо Моро. Способности экстрасенсов-криминалистов не знают границ и расстояний. Зафиксирован случай, когда советские экстрасенсы определили состояние человека, исчезнувшего в Париже. А сколько более простых просьб исполнил каждый из них!

(Окончание следует).

Редактор
З. АТАЕВ.

НАШ АДРЕС: 700029, ТАШКЕНТ, улица Г. ЛОПАТИНА, 1, Зак. 4747.

редакция газеты «НА ПОСТУ» — «ПОСТДА». ТЕЛЕФОНЫ: 323886 — редактор; 397723 — заместители редактора; 397040 — общий.

Ордена Трудового Красного Знамени типография издательства ЦК Компартии Узбекистана, 700083, Ташкент, улица Ленинградская, 32. Способ печати — офсетный, формат А3, объем 1 п. л.

Индекс 64616.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12